創世紀 第六十五課...

約瑟被賣到埃及去了

播映操作小技術:滑鼠 click 各位置





請按 下一 別開始播放

約瑟被賣到埃及去了

我們今天要繼續從創世記三十七章,**約瑟的故事**講下去. 約瑟作了兩個夢,他哥哥因為這個夢更加的恨約瑟,



約瑟和雅智,實在也不夠仔細,你沒有看到你這些兒子、哥哥是如此的忿怒嗎? 本來約瑟和雅各都是很體貼的人,但是呢在這個情形下 —

雅智寵約瑟、約瑟被寵的時候,他們好像都不大夠敏銳的察覺到別人的想法。 37:10-11 他父親責備了他,但是卻把這個放在心裡,神要在他身上做一些事情嗎?

37:12-14 約瑟的哥哥們往示劍去,放他們父親的羊。以色列對約瑟說:

「你哥哥們不是在示劍牧羊嗎?你來,我要打發你往他們那裡去。」

約瑟説:「我在這裡。」以色列説:「你去看看你哥哥們平安不平安/群羊

平安不平安,就回來報信給我。」於是打發他出希伯崙谷,他就往示劍去了。

示劍那地方,約瑟的哥哥殺過人,是神保守他們離開,沒有被附近城的人追殺, 現在他們又去那裡放羊了,我想雅各心裡會有點擔心...

你去看一看,你哥哥去牧羊,你看他們平安不平安。

2

兩個平安不平安,一個是他們在牧羊的時候叫羊平安嗎?叫別人平安嗎?

第二個他們沒有叫別人平安,會不會別人**也使他們不平安**呢? 像他們以前在示劍殺了別人,趁著別人在安息的時候,

雅各的兒子殺示劍城的人的時候,34:25 ...趁著眾人想不到的時候。

「**想不到的時候**」可以翻「安息」,也就是根本沒有設防。

這裡也有同樣情形:當雅各叫約瑟去看他其他的兒子平安不平安的時候, 他沒有想到他所愛的兒子碰到了**最大的不平安**。

這是很諷刺啊,我們真是不知道我們會碰到什麼事,

我們真是更加要去**依靠全能的上帝**,連神的兒女在世界上都撲朔迷離, 不知道怎麼樣才對,我們當然具有依靠上帝才對。

37:15 有人遇見他在田野走迷了路,就問他說:「你找什麼?」他說:

「我找我的哥哥們,求你告訴我他們在何處牧羊?」那人說:「他們已經走了,

我聽他們說要往多謂去。」約瑟就去追趕他哥哥們,遇見他們在多坍。

約瑟好像不大能辦事,就是他連他哥哥們在哪裡都找不到,

這跟以後做宰相的約瑟那麼能幹、日理萬機,有多大的不同啊!

約瑟要受苦了,他不知道他要受那麼大的苦...

37:18-19 他們遠遠看見他了,趁他還沒有走到跟前,大家就同謀要書死他,

他們說:「你看**那作夢的**來了。」

他們好討厭約瑟,沒有說弟弟來了,也沒有說約瑟來了,他們說那作夢的來了。 他們怎麼會看到約瑟呢,有一個可能,就是約瑟那件**影查**實在是特別明顯,

彩衣特別顯出他的父親對他的偏心,彩衣也特別提醒了他的哥哥們,

父親是怎麼偏心,而且偏得這小孩子,那麼的會說我們的壞話。

為了作一個夢被殺,你說雅各的兒子像樣不像樣、

這些以色列人像樣不像樣,這些上帝的選民像樣不像樣,

爸爸寵他是因為你太壞了,都不反省自己要把別人殺了。

3:20 來吧!我們把他殺了,丟在一個坑裡,

就說有惡獸來把他吃了,我們且看他的夢將來怎樣。

好像約瑟死了,沒有想到**死禮復活**實現了那個夢,你可以看到這些人的蠢、 這些人的惡劣,別人作夢怎麼樣都不放在心上,他們放在心上,

然後說我們要看看他以後那個夢會怎麼樣,體了就絕對沒問題。

4

1

37:21-24 流便聽見了,要救他脫離他們的手,說:「我們不可害他的性命」,又說:

「不可流他的血,可以把他丟在這野地的坑裡,不可下手害他。」

流便本來要救他脫離他們的手,把他歸還他的父親。

約瑟到了他哥哥們那裡,他們就剝了他的外衣,

就是那件彩衣,把他丢在坑裡,那坑裡是空的,裡頭沒有水。

這一次是哥哥好好來殺弟弟,完全沒有描述,過了二十幾年,

他們在**埃及的監牢裡**談這件事情的時候,流便說,我們當初不應該賣我們的弟弟, 我們看到他苦苦向我們**喜欢**,我們居然不聽,這是不好的。

42:21 他們彼此說,我們在兄弟身上實在有罪,他哀求我們的時候,

我們見他心裡的愁苦卻不肯聽,所以這話、這場災難臨到我們身上。

雅各要他的兒子去看他其他兒子,平安不平安,結果是這個兒子自己差一點死了,

失蹤了22年,他們都以為他死了以後,才發現上帝在保守他。

從基列來,用駱駝,駝著香料,乳香,沒藥,要帶到埃及去,

37:25 他們坐下吃飯,舉目觀看,見有一夥米甸的以實鑑到人,

猶大對眾弟兄說:「我們殺我們的兄弟,藏了他的血,有什麼益處呢?」

5

親愛弟兄姐妹,

你我的遭遇不是像約瑟那麼樣的戲劇性, 但是只要信靠上帝,

各樣的悲歡離合都可以成為正面的。



約瑟被帶到埃及去了。

37:29 流便回到坑中, 見約瑟不在坑裡, 就撕裂衣服。 流便不在的時候, 他們賣掉了, 流便是想救他,

流便是一個好人,流便好色,但是不是殘忍的人,撕裂衣服,

37:30 回到兄弟那裡說:「童子沒有了,我往哪裡去才好呢?」



這是有一點<mark>負責任</mark>的態度,我是<mark>長子</mark>,童子不見了, 我怎麼辦呢?我有<mark>照顧他的責任啊</mark>!

這也表現出他的好的地方,

那他兄弟後來對他有什麼影響、 講法、提醒他,這我們不知道了... 那時候剛好有**米旬或以實瑪利**的人口販子,從這條路經過, 這些販子都是高利賣出啊,非常低的價錢買進的,

他們賣的裡面也有一個,就是他們要賣人口。

37:27 我們不如將他賣給以實馬利人,不可下手害他,

因為他是我們的兄弟、我們的骨肉 / 眾弟兄就聽從了他。 "

不要殺他現在剛好有**奴隷販子**經過,當時在上帝手裡,<mark>約瑟的命</mark>就被保住了, 上帝差這些人來,讓約瑟被賣,但是卻是一步一步提升約瑟的**路**。



37:28b 約瑟哥哥們就把約瑟從坑裡拉上來。

猶大就是這樣的人啊,可以說比較不殘忍,但是依然很貪婪, 殘忍殺人沒有用處,要賣人才有利益,雖然也不對,

但是神用了一個比較小的不對解決了一個比較大的錯誤。

約瑟現在知道要被這些人賣到埃及去,他開始**害怕**了,

這時候他 17 歲,背井離鄉,不知道會碰到什麼樣的事。

奴隸販子不會是好東西,這條路不好走,

以前茶來伸手,飯來張口那好日子,永遠一去不再返了。

2